
OBCE ŠPIČKY
1

Vážení spoluobčané!

Prázdniny jsou za námi a nový školní rok zahájila i naše mateřská škola, ve které je přihlášeno devatenáct dětí. Jsem rád, 
že opravená škola slouží svému účelu a věřím, že tomu tak bude i nadále.

Rok 2014 se nachýlil ke svému závěru a nás v obci, kromě spousty kulturních a společenských akcí, čekají v říjnu volby 
do zastupitelstva obce a do Senátu Parlamentu České republiky. 

Po malé účasti ve volbách do Evropského parlamentu bych rád věřil tomu, že účast při říjnových volbách bude výrazně 
vyšší. Ale proč? Senát většina obyvatel považuje za zbytečnou trafiku pro vysloužilé politiky, která jen čerpá prostředky ze 
státního rozpočtu a o občany a život v malých obcích se senátoři a kandidáti zajímají pouze při snaze o získání nebo pro-
dloužení svého mandátu.

Zde mne napadá vzpomínka na tehdy nově zvoleného senátora Lajtocha (primátor Přerova), který po svém zvolení o tom 
zaslal na obec dopis  s výhledem na spolupráci po dobu jeho senátorování. Poslal jsem mu krátký dopis s blahopřáním
a s nadějí, že toto není náš poslední kontakt! Co myslíte? Byl!

A volby do zastupitelstva obce? Věřil jsem, že bude podáno takové množství kandidátních listin, které umožní voličům vět-
ší výběr. Přesto, že někteří zastupitelé vyjádřili názor, že již nechtějí kandidovat, přesvědčil jsem je o účasti na kandidát-
ce v obavě, aby při volbách vůbec mohlo vzniknout nové zastupitelstvo. Bez zastupitelstva je obci přidělen krajem úřední 
správce a kdo chce vědět, co to pro rozvoj obec znamená, ať navštíví Jezernici, kde s tím mají bohaté zkušenosti.

Skutečnost předčila mé očekávání! Bohužel! Kritici nechybějí, občané, kteří vědí jak se mají zastupitelé  o obec starat, také 
ne! Chybějí jen kandidáti na zastupitele. Není to problém jenom naší obce. Také např. Ústí má jednu kandidátku s 8 kan-
didáty, Skalička jednu kandidátku s 9 kandidáty. Není se co divit! Veřejná funkce je nevděčná a mnohdy jsou zastupitelé 
kriminalizováni za svá rozhodnutí.           

Nezbývá než věřit, že do voleb v roce 2018 najde odvahu kandidovat více a především mladších spoluobčanů, a že naše 
obecní zastupitelstvo nezanikne na sešlost věkem.
K tomu jim již teď přeji odvahu a ochotu starat se o věci veřejné.

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky
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V červenci byly zahájeny práce na opravě a rekon-
strukci budovy obecního úřadu. Tyto práce byly zahá-
jeny demolicí terasy, která nás přesvědčila, že vzhle-
dem ke stavebnímu provedení asi neexistovalo jiné ře-
šení. Např. přístupové schodiště na terasu postrádalo 
jakoukoliv izolaci proti vlhkosti, která již poškozovala i 
původní budovu. Vzhledem k finanční náročnosti bude 
část stavebních prací realizována v roce 2015. V letoš-
ním roce bude přistavěn sklad a již bylo provedeno od-
vodnění sklípku pod stávající budovou. 

Počátkem září byl opraven střešní plášť sušárny ovo-
ce, který byl v havarijním stavu. Do budovy v několi-
ka místech zatékalo. Po opravě fasády a výměně roz-
vaděče elektrické energie, jež byly provedeny při opra-

OBEC INVESTOVALA DO OPRAV I NOVÝCH STAVEB OBNOVA SAKRÁLNÍCH PAMÁTEK 
NEUSTÁVÁ 

V letošním roce byla v rekordním čase dokončena cel-
ková oprava našeho kostela sv. Šimona a Judy. Dne 
30. června byl vystěhován všechen možný movitý 
majetek a lavice byly odsunuty do středu kostela. Ve 
dnech 1. a 2. července bylo postaveno lešení v celém
kostele až ke stropní konstrukci. Od 7. července pak 
pokračovala elektrikářská firma pana Jaroslava Dröh-
slera z Jindřichova demontáží staré elektroinstalace, se-
káním drážek, montáží nových elektroinstalačních ka-
belů, osazováním krabic pro nové zásuvky a vypínače.
Nejtěžší práce je však čekala na provrtání sedmi otvorů
pro přívod sedmi svítidel ve stropních dřevěných kaze-
tách. Díky Bohu se vše podařilo. Dále následovaly prá-
ce na omítkách. Byly odstraněny špatné omítky v pres-
bytáři a hlavně za lavicemi po obou stranách lodi.
Osekané omítky byly znovu nahozeny a zaštukovány. Ty-
to práce provedla stavební firma Vacula. Po vyschnutí
omítek začátkem srpna následovaly nátěry a schodiště
na kůr a výmalba celého kostela. Tyto práce proved-
la malířská firma Kelar - Andrýsek z Černotína. Dne
12. srpna byl všechen movitý nábytek opět dán do pů-
vodního stavu, včetně odsunutých lavic. Díky ženám 
pak byl proveden generální úklid celého kostela.
Celková oprava nás bude stát 730 tisíc korun. Poda-

vě mateřské školy, je předpoklad, že budova je dlouho-
době stavebně zajištěna a po vysušení bude nutno pou-
ze vymalovat interiér. 

V průběhu roku bylo na podnět občanů vybudováno 
malé parkoviště na prostranství u domu č. 13. Převáž-
ná část materiálu byla použita z materiálu získaného 
při opravě budovy OÚ. Práci odvedli bezplatně obča-
né sousedních nemovitostí. 

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky

V průběhu měsíce září a října by měl akademický malíř Marek
Ludmile opravit centrální kříž na místním hřbitově, který je 
značně poškozen.

řilo se nám zajistit dotace a to z krajského úřadu Olo-
mouc ve výši 300 tisíc korun, z Městského úřadu Hra-
nice ve výši 130 tisíc korun, z arcibiskupství Olomouc-
kého ve výši 50 tisíc korun a z farnosti Špičky ve výši 
50 tisíc korun. K doplacení celkové částky nám chybí 
200 tisíc korun, což představuje nové elektrické vytá-
pění. Pokud bychom si řekli, že topení může počkat až 
našetříme, dotace by nám byla značně zkrácena nebo 
možná i zrušena.

Pavel Vacula 
(technický administrátor děkanátu Hranice)

Drazí farníci, občané Špiček, bratři a sestry,
v loňském roce jsme se radovali z toho, že kostel ve Špičkách dostal nový kabát – tedy fasádu. Letos se podařilo, aby zazářil krásou
i zevnitř. Byl vymalován interiér a v následujících dnech bude instalováno také nové osvětlení. Rád bych poděkoval všem, kdo se
na opravě podíleli a přiložili ruku k dílu - z řad farníků, a také velké díky hasičům. Upřímné Pán Bůh zaplať všem.
Každý kostel je místem, kde Bůh přebývá uprostřed svého lidu. Bůh, přítomný ve svatostánku ve Vaší obci, má opět svůj dům
krásný a důstojný. Ať i v našich srdcích má Bůh nádherné místo k přebývání. Když se kostel rozjasnil čerstvými barvami, zkusme
projasnit i své mezilidské vztahy. Není to vždy tak jednoduché jako vymalovat místnost. Přeji všem špičským farníkům a občanům, 
aby i pro ně, obzvláště teď, kdy je kostel krásně obnoven, platila slova žalmu 122: „Do domu Hospodinova půjdeme s radostí!“
A pamatujme, že každý kostel je nejkrásněji vyzdoben, když jsou v něm věřící.

K radostnému životu s Bohem Vám žehná 
P. František Antonín Dostál, duchovní správce farnosti Špičky

Nové parkoviště vzniklo na základě poptávky místních
občanů. 

Přístupové schodiště na terasu budovy obecního úřadu
postrádalo izolaci.

Sušárna ovoce má nový střešní plášť.

Během letních prázdnin se kostel ve Špičkách 
zevnitř celý rozzářil.  

Myslivci Vás zvou:
• Sobota 18. 10. 2014 – 16. svatohubertská
  pouť na Svatém Hostýně. Mši sv. v 10.30 hod 
 celebruje J. E. arcibiskup Jan Graubner
• Neděle 9. 11. 2014 – 11. svatohubertská pouť
 ve Špičkách – mše sv. v 9.30 hod, poté ná-
 sleduje program v KD
• Sobota 22. 11. 2014 – Kateřinský hon – sraz 
 v 8.00 hod. v KD. V 15.00 hod v KD guláš
 a tombola pro členy honebního společenstva, 
 ve 20.00 hod. taneční zábava se skupinou 
 Rose Band

Na společné setkání se těší myslivci.
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CO JE A NENÍ BIOLOGICKÝ ODPAD?! CO BY OBČANÉ TAKÉ MĚLI VĚDĚT… 

V PROMĚNÁCH 1/14 byli občané informováni o za-
jištění kontejneru na sběr biologicky rozložitelného od-
padu s upozorněním, co do tohoto kontejneru pat-
ří a co ne. Také u kontejneru je umístěna informace
o vhodném a nevhodném odpadu. 
Jak je zřejmé z přiložené fotografie, považují zřejmě 
někteří spoluobčané za biologicky rozložitelný i staveb-
ní odpad (na snímku úlomky eternitu!) 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 25. 6. 
2014 projednalo a usnesením 9/3 - 14 vzalo na vě-
domí návrh zadání Územní studie lokality ZŠ Špičky, 
zpracovaný MěÚ Hranice, oddělením územního plá-
nování.

Dopravní obslužnost do konce roku 2014 zajišťu-
jí jednotlivé obce na základě smluv přímo  s dopravci. 
Od 1. 1. 2015 převezme zajištění dopravní obslužnos-
ti v kraji Olomoucký kraj, který garantuje náklady ve 
výši 75 Kč na občana v každé obci za rok. V současné 
době hradí obce Olomouckého kraje za dopravní ob-
služnost od 0 Kč do 600 Kč na obyvatele za rok (obec 
Špičky cca 76 Kč).
V rámci zajištění dopravní obslužnosti Olomouckým 
krajem by mělo dojít od poloviny prosince k posílení 
dopoledních vlakových spojů na trati mezi Hranicemi 
a Valašským Meziříčím. Nový spoj, který bude stavět 
i ve Špičkách, vyjede ze Vsetína v 9.28 hod. a do sta-
nice Hranice na Moravě přijede v 10.20 hod. Zpět se 
vydá z Hranic v 10,49 hod. a do Valašského Meziříčí 
dorazí v 11.19 hod. 
V současné době také připravuje SŽDC (Správa že-
lezniční dopravní cesty) úpravu trati v zastávce Špičky 
tak, aby byl umožněn bezbariérový přístup na nástu-
piště ve směru na Valašské Meziříčí.  

Sběr velkoobjemového odpadu se uskuteční opět 
s pomocí dvou kontejnerů (před hasičskou zbrojnicí
a u váhy střediska ZOD),  které budou přistaveny v pá-
tek 24. října 2014 ve 14.00 hod. Jejich odvoz  je na-
plánován na pondělí 27. října 2014 v 8.00 hod. Do 
odpadu patří: velkoobjemový odpad bez nebez-
pečných složek, vyřazený nábytek, podlahové 
krytiny, koberce apod.

Sběr nebezpečných odpadů se uskuteční v sobo-
tu 25. října 2014 v době od 9.00 hod. do 10.00 hod. 
u autobusové zastávky. Do odpadu patří: nádoby se 
zbytky škodlivin (plechovky, kanystry, plastové ná-
doby od barev, ředidel a chemikálií), oleje, olejové 
filtry, barvy, rozpouštědla, staré chemikálie, 
olověné akumulátory, vyřazené elektrospotře-
biče, staré pneumatiky.

V účetnictví obce nejsou evidovány pohledávky 
za obyvateli po lhůtě splatnosti. Dlouhodobé dlužné 
částky byly dořešeny v roce 2013. Poplatky splatné
k 31. 5. 2014 byly po opakovaných upomínkách 
uhrazeny v měsíci září.    

OBEZŘETNOST NENECHALA ZLODĚJE KRÁST

Krádeže zahradní techniky a elektrických kabelů nejsou problémem jen ve Špičkách, ale i v okolních ob-
cích. Pachatelé i za cenu bourání zdí násilně vstupují do garáží, stodol a jiných hospodářských budov. Pro 
dopadení pachatelů je nezbytně nutné, aby poškození občané každé vloupání co nejdříve hlásili Policii ČR. 
Na tomto místě žádám spoluobčany, aby byli obezřetní a pohyb cizích osob, případně podezřelou činnost 
především v nočních hodinách, ihned hlásili přímo dozorčímu Policie ČR Hranice na tel. 581601690.
O tom, že pozornost a ochota spolupracovat s policií má své výsledky, svědčí i to, že právě díky tomu byl 
v nočních hodinách v pátek 12. 9. 2014 přímo při činu zadrženi pachatelé vloupání do místní restaurace.     

Někteří občané považují za biologicky 
rozložitelný odpad např. i eternit.  

Tak ještě jednou - pro připomenutí !!!

Do biologicky rozložitelného odpadu patří:
- větve a listí ze stromů a keřů
- tráva ze sečí
- dřevní štěpka z čistého dřeva
- kůra a piliny z čistého dřeva
- rostlinný odpad ze zahrad 

Do biologicky rozložitelného odpadu nepatří:
- kmeny, pařezy a kořeny stromů
- travní drny
- starý nábytek 
- demoliční dřevo (trámy, okenní rámy a pod.)
- komunální odpad (včetně stavebního)
- zbytky jídel
- hnůj a močůvka

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky

Program rozvoje obce je kromě schváleného územ-
ního plánu další důležitý dokument, který nejen slouží 
jako výchozí materiál pro činnost zastupitelstva, ale je 
nezbytný pro získávání dotací. Bez toho, že by v žádos-
ti nebyl požadovaný titul obsažen v programu (plánu) 
rozvoje, je prakticky nemožné dotaci získat. V současné
době je platný schválený program rozvoje na období
2012 – 2018. Nově zvolené zastupitelstvo bude schva-
lovat nový program rozvoje obce Špičky s ohledem na
plnění stávajícího, ale především s ohledem na nové 
požadavky obce, případně požadavky vyplývající z pro-
jektu meziobecní spolupráce Mikroregionu Hranicko. 

Uvolněný starosta a uvolnění členové zastupitelstva  
obce mají specifické postavení, vyplývající ze skuteč-
nosti, že vykonávají veřejnou funkci (§ 70 Zákona č. 
128/2000 Sb. o obcích), s obcí nemají uzavřenu pra-
covní smlouvu a nelze na ně  vztahovat předpisy plat-
né pro zaměstnance v pracovním poměru. Není tedy 
možné stanovit pracovní dobu ani překážky v práci 
(uvolněným zastupitelům nevzniká pracovní poměr). 
Proto také nelze proplácet nevyčerpanou dovolenou, 
která bez nároku propadá.  

Přípravu voleb zajišťuje v přenesené působnosti sta-
rosta obce s OÚ na základě platných volebních záko-
nů, které stanovují jednotlivé úkoly ve stanovených 
lhůtách poté, kdy prezident republiky vyhlásí termín 
voleb. Starosta stanovuje minimální počet členů okrs-
kové komise, poskytuje informaci o počtu a sídle vo-
lebních okrsků, jmenuje zapisovatele okrskové voleb-
ní komise, jmenuje členy okrskové volební komise na 
neobsazená místa (pokud nenaplní volební strany svý-
mi delegovanými zástupci minimální počet členů okrs-
kové volební komise), svolává první zasedání okrsko-
vé volební komise, zveřejňuje oznámení o době a mís-
tu konání voleb, zajišťuje dodání hlasovacích lístků vo-
ličům a okrskovým volebním komisím a zajišťuje zve-
řejnění předběžných výsledků voleb.

Centrum pro regionální rozvoj v rámci podpory 
malých a středních podniků vydalo bulletin, který ob-
sahuje přehled brožur a publikací, projektů a akcí urče-
ných pro malé a střední firmy.
Bulletin naleznete na:
http://www.crr.cz/Files/Docs/publikace/n|12-final.pdf

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky

BYLY BY ŘEŠENÍM KOMPOSTÉRY?

Čím dál více jsou mezi lidmi oblíbeny kompostéry.
V rámci mikroregionu Hranicko již byly realizovány 
dva projekty na jejich hromadný nákup a připravuje 
se třetí. Jeho prostřednictvím by mělo přibýt do regio-
nu dalších 330 nových nádob na biologicky rozložitel-

ný odpad z domácností. Stejně tak je zájem i o velko-
objemové kontejnery pro obce na svoz tohoto odpadu. 
Předpokládané náklady na projekt jsou 1,330 milionu 
korun a dotace je 90procentní! Pokud bude žádosti vy-
hověno, budou kompostéry pořízeny ještě letos.   
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KRÁTCE Z DĚNÍ V MIKROREGIONU HRANICKO

Mikroregion Hranicko jako dobrovolné sdru-
žení 22 obcí našeho regionu stále pokraču-
je v realizaci řady společných aktivit. Aktu-
álně bylo například potvrzeno získání dota-
ce na vydání stolního kalendáře a obrazové 
publikace, které představí přes 100 projektů 
realizovaných v letech 2007 - 2013 v obcích, 
spolcích či u podnikatelů na Hranicku.

Grantový program podporuje 
společenské dění

Již posedmé rozjíždí Mikroregion Hranicko společně 
s významnými společnostmi Grantový program regio-
nu Hranicko. S podporou programu získají pořadate-
lé zajímavých akcí, které se konají v našem regionu, až 
patnáctitisícový příspěvek na podporu propagace, or-
ganizaci a uspořádání akce. Díky partnerům se podaři-
lo dát na podporu kulturních, sportovních a vzděláva-
cích akcí 200 tisíc korun a podpořit 16 žadatelů. Šíře 
a zaměření akcí je skutečně velké - kulturní, sportov-
ní, vzdělávací, oslavy významných výročí spolků s do-
provodným programem, akce zaměřené na propagaci
tradic. Podpořeny jsou jak tradiční akce probíhající již 
několik let, tak i zcela nové podniky, které si své ná-
vštěvníky budou teprve hledat.
Velké poděkování patří partnerům programu za jejich 
přispění, ale také organizátorům akcí za jejich práci.

Projekt na podporu zaměstnanosti
byl ukončen

Po téměř 2 letech realizace byl ukončen projekt „Pra-
cujme pro naše obce a vzdělávejme se“. Během něj 

vzniklo dvacet pracovních míst, které byly obsazeny 
nezaměstnanými lidmi, ohroženými sociálním vylou-
čením. Konkrétně se jednalo o nezaměstnané z věko-
vé kategorie nad 50 let, kteří jsou buď dlouhou dobu
v evidenci, mají zdravotní omezení nebo jiný handicap. 
Mimo zaměstnání na 20 měsíců prošli účastníci také 
vzdělávací částí, účastnili se motivačních kurzů a in-
dividuálního poradenství a rekvalifikací z různých ob-
lastí – práce s ruční motorovou pilou a křovinořezem, 
údržba veřejné zeleně, pracovník v sociálních službách, 
práce s vysokozdvižným vozíkem, řidičské oprávnění 
na traktor. Celkem se do projektu zapojilo 25 účastní-
ků, kteří vykonávali práci v jedenácti obcích mikrore-
gionu Hranicko.

Ing. Marcela Tomášová, Mikroregion Hranicko

Díky projektu mikroregionu Hranicko dostalo práci dvacet 
nezaměstnaných.

MIKROREGION PŘEDSTAVÍ ÚSPĚŠNÉ PROJEKTY V KNIZE A KALENDÁŘI

Ve dnech 2. - 4. října se uskuteční studijní cesta zástup-
ců z členských obcí Mikroregionu Hranicko do regionu 
v Jihomoravském kraji - Mikroregionu Hustopečsko. 
Hlavním cílem této cesty je načerpání nových zkuše-
ností z oblasti úspěšných projektů zaměřených na roz-
voj a obnovu venkova z období 2007 - 2013, výměně 
zkušeností se získáváním finančních prostředků z ev-
ropských i národních dotací, fungování dobrovolného 
svazku a celkového nastavení rozvoje a obnovy venko-
va. Mikroregion Hustopečsko má zkušenosti s čerpá-
ním dotací krajských, ale i regionálních a to v podob-
ných oblastech, na které se orientují také obce Mikro-
regionu Hranicko (veřejná prostranství, cykloturistika, 
životní prostředí, vzdělávání). Předání zkušeností bude 
spojeno také s ochutnávkou místních produktů a ná-
vštěvou místních expozic. 
Součástí projektu je také vydání knihy a kalendáře
s úspěšnými projekty z regionu Hranicko realizovanými 
v období 2007 - 2013. Kniha i kalendář budou ukáz-
kou vydařených projektů, které byly realizovány za úče-
lem obnovy a rozvoje všech 22 členských obcí mikrore-
gionu Hranicko za podpory evropských, státních i kraj-
ských fondů. Kniha i kalendář přinese pro laickou veřej-
nost zajímavé informace nejen o realizovaných projek-

tech, ale i o obcích, které je mohou nalákat k návště-
vě a podpořit tak cestovní ruch v regionu. Také mo-
hou být v rukou starostů z jiných obcí neocenitelnou 
studnicí nápadů a rad pro rozvoj jejich obcí.
V této chvíli existuje jedno partnerství obcí z Mikro-
regionu Hranicko a Mikroregionu Hustopečsko. Jed-
ná se o městys Hustopeče nad Bečvou (Hranicko) 
a město Hustopeče (Hustopečsko). Věříme, že pro-
střednictvím studijní cesty dojde k získání dalších cen-
ných kontaktů, navázání nových přátelských a part-
nerských vztahů a vznikne tak možnost další spolu-
práce a rozvoje.

V úterý 30. 9. 2014 se bude konat poslední Val-
ná hromada Mikroregionu Hranicko před říjno-
vými komunálními volbami. Po nich proběhne 
volební Valná hromada, kde bude zvoleno nové 
vedení Mikroregionu a to minimálně na další
4 roky.

Michaela Škrobánková, Hranická rozvojová agentura 

Co nás ještě čeká v roce 2014

Divadelní představení souboru TYL  Drahotuše Veselé paničky Windsorské 
– v neděli 19. října 2014 od 15.00 hod.

Volby do zastupitelstva obce a do Senátu Parlamentu České republiky – v pátek 10. října 
a v sobotu 11. října 2014

Hubertská troubená mše s následným posezením v KD s mysliveckými specialitami 
a tématikou – v neděli 9. listopadu 2014 od 10.30 hod.

Setkání zastupitelů se seniory – v pátek 14. listopadu 2014 od 15.00 hod.

Hon s následnou Kateřinskou zábavou – sobota 22. listopadu 2014

Rozsvícení vánočního stromu – v sobotu 29. listopadu od 18.00 hod.
Špičkový koláč s degustací soutěžních výrobků a slivovice – sobota 6. prosince 2014 od 
14.00 hod.

Předsilvestrovská zdravotně společenská vycházka – termín bude stanoven dle počasí

PROJEKT MEZIOBECNÍ SPOLUPRÁCE BĚŽÍ I NA HRANICKU

Od prosince 2013 se dobrovolný svazek obcí Mikro-
region Hranicko zapojil do projektu zaměřeného na 
meziobecní spolupráci. Jeho nositelem je Svaz měst
a obcí a projekt byl podpořen z OP Lidské zdroje
a zaměstnanost. Působnost projektu je celorepubliková.
Do června 2015 plní realizační tým cíle projektu. Tím 
hlavním je vytvoření podmínek pro dlouhodobý roz-
voj meziobecní spolupráce v ČR. Zahraniční zkušenos-
ti jednoznačně prokazují, že spojení sil umožní zkva-
litnit a zefektivnit veřejné služby a tím získat pro obce
a města další finanční prostředky pro jejich rozvoj. To 

je také záměrem Mikroregionu Hranicko. Z dlouhodo-
bého hlediska je snahou zajistit podporu státu pro me-
ziobecní spolupráci. Stát by měl výrazně finančně pod-
porovat ty obce, které budou spolupracovat v území 
na zajištění svých zákonných kompetencí. Realizační 
tým pracovníků, za výrazné podpory tzv. „motivujících 
starostů“ (na Hranicku je to Eduard Kavala z Bělotína
a Petr Pajdla ze Stříteže nad Ludinou) a metodické 
podpory ze strany Svazu měst a obcí, umožní vytvořit 
ucelené analytické a strategické materiály pro náš re-
gion, který kopíruje hranice ORP Hranice.
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NAHLÉDNUTÍ DO OBECNÍCH A OBČANSKÝCH POVINNOSTÍNAHLÉDNUTÍ DO OBECNÍCH A OBČANSKÝCH POVINNOSTÍ

V předcházejících vydáních PROMĚN jsme Vás seznámili s některými obecně závaznými vyhláškami 
o místních poplatcích. V tomto vydání pokračujeme

Obecně závaznou vyhláškou obce Špičky č. 3/2011 
o místním poplatku ze vstupného

Čl.1
Úvodní ustanovení

1) Obec Špičky touto obecně závaznou vyhláškou stanovuje místní poplatek ze vstupného (dále jen poplatek).
2) Správu poplatku provádí obecní úřad.

Čl.2
Předmět poplatku, poplatník 

1) Poplatek ze vstupného se vybírá ze vstupného na kulturní, sportovní, prodejní nebo reklamní akce, sníženého o daň z přidané hod-
noty, je-li v ceně vstupného obsažena.

Vstupným se rozumí peněžitá částka, kterou účastník akce zaplatí za to, že se jí může zúčastnit.
2) Poplatek ze vstupného platí fyzické a právnické osoby, které akci pořádají. 

Čl.3
Ohlašovací povinnost

1) Pokud poplatník neohlásí správci poplatku pořádání akce předem, je povinen tak učinit v den jeho uskutečnění 
nebo nejpozději v následující první pracovní den. 

2) Při plnění ohlašovací povinnosti je poplatník, jde-li o fyzickou osobu, povinen sdělit správci poplatku příjmení, jméno, rodné číslo, 
adresu trvalého pobytu, adresu bydliště, pokud je od adresy trvalého pobytu odlišná, nebo - jde-li o právnickou osobu - název, sídlo a IČ. 

Fyzická nebo právnická osoba, která je podnikatelským subjektem, uvede rovněž čísla účtů u peněžních ústavů, 
na nichž jsou soustředěny peněžní prostředky z její podnikatelské činnosti.

3) Poplatník je rovněž povinen ohlásit správci poplatku do 5 dnů po skončení akce celkovou výši vybraného vstupného 
sníženou o daň z přidané hodnoty, jestliže byla v ceně vstupného obsažena. 

Čl.4
Sazba poplatku

1) Sazba poplatku činí:
a) 10 % z vybraného vstupného

b) paušální částku 300 Kč na akci a den
2) V případě, že se na jednu akci vztahuje více poplatkových sazeb, platí se poplatek s vyšší sazbou.

Čl.5
Splatnost poplatku

Poplatek je splatný do 5ti dnů po skončení akce.

Čl.6
Osvobození 

Od poplatku se osvobozují:
a) akce jejichž výtěžek je určen na charitativní a veřejně prospěšné účely, 

b) sportovní akce pořádané místními spolky, 
c) divadelní a filmová představení.

Čl. 7
Navýšení poplatku

Nezaplacení poplatku včas nebo ve správné výši podléhá zvýšení poplatku podle § 11 zákona č.565/1990 Sb. o místních poplatcích, 
ve znění pozdějších předpisů.

Čl. 8
Zrušovací a přechodné ustanovení

Zrušuje se obecně závazná vyhláška obce Špičky č. 3/2008 o místním poplatku. Na právní vztahy vzniklé přede dnem nabytí účinnosti 
této obecně závazné vyhlášky se vztahují ustanovení dosavadní obecně závazné vyhlášky.

Čl. 9
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti, z důvodu naléhavého obecného zájmu, dnem 1. 1. 2011.

V PROMĚNÁCH 2/14 jsme Vás seznámili s vybranými paragrafy zá-
kladního právního předpisu pro činnost obcí, kterým je zákon
č. 128/2000 o obcích (obecní zřízení) včetně pozdějších změn, kte-
ré nabyly účinnosti. V tomto vydání Vás seznámíme s dalšími vybra-
nými paragrafy a jejich částečným nebo úplným zněním.

§ 87 – K platnému usnesení zastupitelstva obce, rozhodnutí nebo volbě, je 

třeba nadpoloviční většiny všech členů zastupitelstva obce

§ 89 – Nesejde-li se zastupitelstvo obce po dobu delší než 6 měsíců tak, aby 

bylo schopno se usnášet, Ministerstvo vnitra je rozpustí

§ 91 – Ustavující zasedání nově zvoleného zastupitelstva obce svolává dosa-

vadní starosta po uplynutí lhůty pro podání návrhu soudu na neplatnost vo-

leb nebo neplatnost hlasování tak, aby se konalo do 15 dnů ode dne uplynu-

tí této lhůty.

Ustavujícímu zasedání předsedá zpravidla dosavadní starosta nebo nejstarší 

člen zastupitelstva obce do doby, než je zvolen starosta nebo místostarosta. 

Na ustavujícím zasedání zastupitelstva obce se volí starosta a místostarosta.

§ 92 – Zastupitelstvo obce se schází podle potřeby, nejméně však jedenkrát 

za 3 měsíce. Zasedání zastupitelstva obce se konají v územním obvodu obce. 

Zasedání zastupitelstva obce svolává a zpravidla řídí starosta.

Zastupitelstvo je schopno se usnášet, je-li přítomna nadpoloviční většina 

všech členů.

§ 93 – Obecní úřad informuje o místě, době a navrženém programu připra-

vovaného zasedání zastupitelstva obce na úřední desce alespoň 7 dní před 

zasedáním zastupitelstva obce.

Zasedání zastupitelstva obce je veřejné.

§ 94 – Právo předkládat návrhy k zařazení na pořad jednání připravovaného 

zasedání zastupitelstva obce mají jeho členové a výbory.

O zařazení návrhů přednesených v průběhu zasedání zastupitelstva obce na 

program jeho jednání rozhodne zastupitelstvo obce.

§ 95 – O průběhu zasedání zastupitelstva obce se pořizuje zápis, který pode-

pisuje starosta nebo místostarosta a určení ověřovatelé. 

Zápis, který je nutno pořídit do 10 dnů po skončení zasedání, musí být uložen 

na obecním úřadu k nahlédnutí.

§ 103 – Starosta:

- zastupuje obec navenek

- odpovídá za včasné objednání přezkoumání hospodaření obce za uplynulý 

 rok

- plní úkoly zaměstnavatele, uzavírá a ukončuje pracovní poměr se zaměst-

 nanci obce

- může požadovat po Policii České republiky spolupráci při zabezpečení 

 místních záležitostí veřejného pořádku

- odpovídá za informování veřejnosti o činnosti obce

- zabezpečuje výkon přenesené působnosti

- rozhoduje o záležitostech samostatné působnosti obce

- plní další úkoly stanovené tímto zákonem a zvláštními zákony 

- spolu s místostarostou podepisuje právní předpisy obce

§ 109 – Obecní úřad tvoří starosta, místostarosta a zaměstnanci obce zařa-

zení do obecního úřadu.

Obecní úřad v oblasti samostatné působnosti plní úkoly, které mu uložilo za-

stupitelstvo, pomáhá výborům v jejich činnosti. Vykonává přenesenou pů-

sobnost.

§ 118 – Výbor plní úkoly, kterými jej pověří zastupitelstvo obce. 

§ 119 – Finanční výbor provádí kontrolu hospodaření s majetkem a finanč-

ními prostředky obce a plní další úkoly, jimiž jej pověřilo zastupitelstvo obce.

Kontrolní výbor kontroluje plnění usnesení zastupitelstva obce, kontroluje 

dodržování právních předpisů ostatními výbory a obecním úřadem na úse-

ku samostatné působnosti, plní další kontrolní úkoly, jimiž jej pověřilo za-

stupitelstvo obce.

§ 123 – Odporuje-li obecně závazná vyhláška obce zákonu, vyzve Minister-

stvo vnitra obec ke zjednání nápravy. Nezjedná-li obec nápravu do 60 dnů 

od doručení výzvy, rozhodne Ministerstvo vnitra o pozastavení účinnosti této 

obecně závazné vyhlášky.

V případě zřejmého rozporu obecně závazné vyhlášky obce s lidskými právy

a základními svobodami může Ministerstvo vnitra pozastavit její účinnost 

bez předchozí výzvy ke sjednání nápravy.

§ 124 – Je-li usnesení, rozhodnutí nebo jiné opatření orgánu obce v samo-

statné působnosti v rozporu se zákonem nebo jiným právním předpisem

a nejde-li o obecně závaznou vyhlášku obce, vyzve Ministerstvo vnitra obec 

ke zjednání nápravy. Nezjedná-li příslušný orgán obce nápravu do 60 dnů

od doručení výzvy, pozastaví Ministerstvo vnitra výkon takového usnesení, 

rozhodnutí nebo jiné opatření orgánu obce v samostatné působnosti.

V případě zřejmého a závažného rozporu usnesení, rozhodnutí nebo jiného 

opatření orgánu obce v samostatné působnosti se zákonem může Minister-

stvo vnitra pozastavit jeho výkon bez předchozí výzvy ke zjednání nápravy.

§ 129 – Ministerstvo vnitra kontroluje výkon samostatné působnosti svě-

řené orgánům obcí. Krajské úřady v přenesené působnosti kontrolují výkon 

přenesené působnosti svěřené orgánům obcí.

§ 149 – Orgány obce samy vykonávají správní rozhodnutí jimi vydaná,

pokud není podán návrh na soudní výkon rozhodnutí. 

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky
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SPOLEK ŽEN ZAVEDL DĚTI DO POHÁDKOVÉHO LESADĚTI V MATEŘINCE UKONČILY ŠKOLNÍ ROK A ZAHÁJILY DALŠÍ

V pátek 4. července proběhla ve Špičkách již popá-
té akce nazvaná „Pohádkový les,“ kterou pro místní 
děti i děti z okolí uspořádal Spolek žen ve spoluprá-
ci s Obcí Špičky. Sraz byl na travnatém hřišti pod ma-
teřskou školou, kde máme nově vybudované technické 
zázemí. Zde každý účastník obdržel láhev s pitím, pro-
tože byl horký letní den a kartičku, na které bylo zazna-
menáno splnění úkolů. 
Na trase dlouhé asi 4 km děti se svým doprovodem 
potkávaly děti pohádkové postavy, které znají z knížek 
a televize. Na každém z 11 stanovišť bylo nutno složit 
mnohdy záludnou zkoušku. Junioři se snažili a tak slad-
ká odměna nikoho neminula. Na všech 58 dětí růz-
ných věkových kategorií v cíli čekalo ještě najít poklad 
– truhlici plnou dobrot - a opékání špekáčků. Když se 
všichni po dlouhé cestě posilnili, mohl se dobře ukrytý 
poklad jít hledat. V momentě, kdy děti poklad našly, se 
zde objevil pirát Jack Sparow, který chtěl dětem truhli-
ci uloupit. Pirát však podlehl přesile, protože byl dětmi 
obklíčen a pokorně pak poklad dětem rozdal.
Poté začala dětská diskotéka. DJ pouštěl všechny zná-
mé i méně známé hity pro naše nejmenší, kteří si pěk-
ně zaskotačili se všemi pohádkovými postavami. 

Uplynulo čtvrt roku a my Vás chceme seznámit s tím, 
co se u nás ve školce dělo a také co chystáme nového. 
Červen byl velice bohatý na události. Na začátku mě-
síce jsme s dětmi oslavovali jejich svátek – Den dětí – 
hledáním pokladu. Poté následovala zmrzlinová a slad-
ká odměna.
Do školního polesí ve Valšovicích jsme se s dětmi vy-
pravili 5. 6., abychom poznali při procházce, jaká zví-
řata můžeme v lese potkat. Viděli jsme sovu na stro-
mě i kachnu v rybníce a naše průvodkyně nám pově-
děla pohádku O kouzelné šišce. Některé děti mohly vy-
zkoušet, jak se v lese střílí z pušky, kterou představo-
vala větev stromu. 

Výlet 10. 6. na svatý Kopeček do ZOO se nám vy-
dařil, bylo pěkné počasí, svezli jsme se vláčkem, vidě-
li bílé vlky, soby a jiná zvířata. Někteří dokonce krmi-
li malé kozičky. 
Setkání s rodiči na místním hřišti 13. 6. bylo plné sou-
těží a potom jsme při příjemné hudbě opékali. 

V dalším týdnu 16. 6.a 19. 6. děti sportovaly. Na hřiš-
ti pod školkou se konala olympiáda a zhodnoceni celo-
roční práce, spojené se sladkými odměnami. 

Velká akce – loučení se školáky – se konala 24. 6. Dva 
budoucí (dnes už současní) školáci – Martínek Čadra
a Vendulka Mikulíková – od září nastoupili do ZŠ. Tím-
to jsme uzavřeli školní rok. 

O prázdninách byl provoz od 1. 7. do 14. 7. Po prázd-
ninách 1. 9. jsme u nás přivítali pět nových dětí a při-
budou další tři. 
Pro naše děti je už v září připraveno mnoho akcí. Dva-
krát k nám zavítá divadlo Leonka. 11. 9. s představe-
ním Hry a soutěže a 16. 9. to bude Dráček Mráček. 
Dále budou děti po 10 pátků navštěvovat výuku pla-
vání v Hranicích, přijede k nám i další divadlo vedené 
panem Tarabou a pokud bude počasí příhodné, svolá-
me draky na Košičku, kde proběhne letové odpoledne. 
Těší nás, že máme tolik nových dětí a můžeme spolu 
zažívat znovu a znovu pěkné dny.

Jiřina Vaculová

Rozloučit se se školáky, odcházejícími do 1. třídy, 
se přišel rozloučit i pan starosta Vladimír Zamazal. 

Přesto, že toto odpoledne bylo věnováno hlavně dě-
tem, myslíme, že ani dospělí nepřišli zkrátka. Byly při-
praveny různé alko i nealko nápoje a v udírně bylo 
pořád něco k zakousnutí. Hranolky ocenili hlavně ti 
nejmenší. Těšíme se na pohádkový les v roce 2015!

Spolek žen

MYSLIVCI SE NEVĚNUJÍ JENOM LOVU

V sobotu 9. srpna 2014 se několik členů našeho my-
slivecké sdružení zúčastnilo pěší poutě „Zelenou sto-
pou“ na sv. Hostýn. Zahájení proběhlo v Podhrad-
ní Lhotě u kapličky za zvuků lovecký fanfár. Jedenáct
poutníků přivítala hlavní organizátorka akce, paní
Maruška Pšenicová a všechovický pan farář, p. Vrati-
slav Kozub. 
Šestnáct kilometrů dlouhá trasa na Sv. Hostýn vede 
překrásnou přírodou Hostýnských vrchů a jestliže vy-
jde počasí tak, jak tomu bylo letos, je o nádherný zá-
žitek postaráno. Při modlitbě růžence, zpěvu poutních 
písní a družném rozhovoru jsme vzpomínali na to, s ja-
kou slávou a z jaké dálky chodili na Hostýn naši před-
kové.
Vrcholem našeho putování byla mše svatá v bazilice 
Nanebevzetí Panny Marie a svátostné požehnání. Poté 
přišel na řadu i dobrý oběd, posezení u kávy, nákup su-
venýrů a cesta domů.
Pěší pouť lesníků, myslivců a přátel lesa se z obce Pod-
hradní Lhota u Rajnochovic v okrese Kroměříž letos 
uskutečnila již podruhé. Netradiční putování krajinou 

Hostýnských vrchů je zvládnutelné i pro fyzicky méně 
zdatné poutníky.
Pokud jste po přečtení těchto řádků dostali chuť připo-
jit se k nám, vězte, že 3. ročník se uskuteční v sobotu 
8. srpna 2015. Sraz je v 6.00 hod. u kapličky v Pod-
hradní Lhotě.

Za MS Hejné Špičky poutníci Vlasta a Radek Novotní
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SPOLKOVÝ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI ŠPIČKY

I během prázdnin je spousta soutěží, jak pro dospě-
lé tak i pro děti. Dne 12. července jsme uspořádali již 
10. ročník pohárové soutěže „O pohár obce Špičky,“ 
která byla letos zařazena do velké ceny okresu Přerov. 
Za již tradičního nepěkného počasí se sjelo 23 druž-
stev mužů a 14 družstev žen z 5 okresů. Našim mužům 
se útok na domácí trati nepovedl a tak aspoň druž-
stvo žen předvedlo svůj parádní výkon a časem 16:99 
s skončilo třetí. V mužích zvítězilo družstvo Mladcové 
(17:12 s) a v ženách Radíkov (16:37 s). 

Družstva mužů a žen se také vydala na jeden víkendo-
vý závod Extraligy ČR, aby poměřila síly s nejlepšími 
družstvy z republiky. Na soutěži v Pasohlávkách a ve 
Lhotkách obsadili muži 10 a 18. místo za časy 17:15 
a 18:84 a družstvo žen 4. a 7. místo za časy 16:98
a 18:37. Družstvo žen ukázalo, že se může měřit s nej-
lepšími týmy z celé republiky. Nebýt prostřiků na pra-
vých proudech u obou družstev, mohlo být umístění 
ještě lepší. 
V soutěži okrsku Hustopeče se daří družstvu mužů 
nad 35 let, které občas závodí i s mladšími v kategorii 
mužů. Dokázali vyhrát v Miloticích a obsadit 3. místo 
v Hustopečích, na domácí trati ve Špičkách a v Poru-
bě. Pouze na Vysoké družstvo skončilo na posledním 
místě, když se se zapůjčeným nářadím nedokázalo do-
statečně sehrát. Také zavítalo na pohárovou soutěž do 
Ústí. O konečném umístění se rozhodne na poslední 
soutěži okrsku Hustopeče 6. září v Černotíně. 

I mladí hasiči využili prázdnin k nabírání zkušeností ze 
závodů velké ceny okresu Přerov a dalších soutěžích. 
Jejich jeden z posledních závodů se uskutečnila 14. září

HASIČI SE NENUDILI ANI O LETNÍCH PRÁZDNINÁCH 

ve Špičkách, kde také proběhne celkové vyhodnoce-
ní Velké ceny mladých hasičů. Všichni rodiče i občané 
jsou zváni na tuto soutěž.

Za SDH Špičky Marek Hložek
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